

# 办理贷款却“被套”数万元，区法院审理两起“套路贷”案件 严厉打击各类黑恶势力违法犯罪

■记者 杨晓梅

**本报讯** 低利息、无抵押、秒到账……如此“低门槛”的贷款条件对于急需用钱的人而言具有强大的诱惑力，但花言巧语的背后却是满满的套路，签阴阳合同、伪造银行流水、平账三步走，转眼间借款人的债务如滚雪球般翻几十倍，这就是“套路贷”。近年来，民间借贷发展迅速，以民间借贷为外衣的非法放贷行为也随之滋生，高利贷、校园贷及无抵押贷款等“套路贷”问题频发，严重扰乱经济秩序和金融秩序，成为滋生犯罪的温床，如何对“套路贷”这一非法放贷行为进行有效打击是目前扫黑除恶专项斗争中必须面对及解决的问题。3月25日，杨浦区法院就对两起“套路贷”案件进行了审理，三名被告人均受到了法律的惩罚。

2016年9月的某天，被害人陈某因急需用钱，向王某(已死亡)借款20万元，王某与被告人李某以“行规”为由，要求陈某签订借款35万元的借条、收条，并称仅需归还实际借款20万元和利息即可。同日，王某汇款35万元至陈某账户，其中15万元由被告人尹某提供，陈某收到上述款项后即取现15万元交给王某，后尹某从王某处收到该笔15万元。

2017年3月，因王某已去世，王某之女向浦东新区法院起诉要求被害人陈某归还35万元本金及

相关利息。后经双方和解，陈某归还35万元给王某，同年6月，王某某从陈某处收到35万元款项后，又汇款20.25万元至尹某账户。

无独有偶，另一位被告人付某与被告人尹某、李某的“套路”伎俩如出一辙。2016年6月至8月间，被害人龚某分三次向付某提出借款2万元、2.2万元、1.5万元，付某同样以“行规”为由，要求其签订了4万元、4万元、3万元的借条、收条，并称仅需归还实际借款。“倒扣利息”后，龚某实际分别得款1.6万元、1.6万元、1.2万元。

2016年9月至10月间，付某向宝山区法院起诉，要求龚某归还11万元本金及相关利息。后经法院调解，龚某于2017年5月归还8万元给被告人付某。

2018年3月，被告人尹某、李某、付某被民警抓获，并于2018年12月分别移送至杨浦区法院审查起诉。今年3月25日，区法院对这两起“套路贷”案件进行开庭审理。

经审理，法院认为，被告人付某以非法占有为目的，虚构事实、骗取被害人财物，数额较大；被告人尹某、李某伙同他人共同以非法占有为目的，虚构事实、骗取被害人财物，数额巨大，其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以诈骗罪追究其刑事责任。

鉴于被告人付某能如实供述自己的罪行，可以从轻处罚。被告人尹某、李某曾于2016年因故意犯罪被判处有期徒刑，刑罚执行完毕以后五年内故意再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪，系累犯，应当从重处罚。同时，被告人尹某、李某在共同犯罪中起次要或者辅助作用，是从犯，且被告人尹某能如实供述自己的罪行，应对尹某减轻处罚，对李某从轻处罚。

综合案情，区法院依法作出如下判决：被告人付某判处有期徒刑一年二个月，罚金人民币三千元，追缴违法所得；被告人尹某判处有期徒刑两年八个月，罚金人民币六千元，追缴违法所得；被告人李某判处有期徒刑三年，罚金人民币六千元，追缴违法所得。

法院表示，“套路贷”是黑恶势力涉足民间借贷市场的典型手段，严重扰乱金融市场秩序，危害社会和谐稳定。居民群众应远离并自觉抵制“套路贷”，如确实需要贷款周转，要到正规的金融机构办理，如在贷款过程中权益受到侵害，应拿起法律武器保护自己。

据悉，本区将持续保持扫黑除恶高压态势，列出整改措施，硬化工作举措，加大工作力度，聚焦重点地区、重点行业、重点领域，精准打击群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪，提升居民群众的安全感、满意度。

## 超市购物“刷脸付”成为现实



收银员输入消费者在银行预留的手机号和商品金额，再用POS机上的摄像头对准其脸部进行扫描，一次交易几秒钟即可完成。

■记者 高靓 文/摄

高减30元的优惠。”

**本报讯** 不用带现金、不用带手机，也无需输入密码，只要露个脸，就能轻松完成购物结算。日前，中国建设银行上海杨浦支行与永辉超市合作，成功开通“刷脸支付”业务。

近日，记者来到位于隆昌路的永辉超市看到，不少市民正在体验“刷脸”付款的消费新模式。只见收银员拿出一台智能手持POS机，点击屏幕上的“刷脸付”，随后输入消费者在建设银行预留的手机号和商品金额，再用POS机上的摄像头对准消费者脸部进行扫描，“嘀”的一声，一次交易几秒钟即可完成。

“这是我第一次使用‘刷脸支付’，实在是快得令人不可思议。”消费者小柯告诉记者，“而且今天我还享受到了3月‘刷脸支付’满50元最

记者了解到，目前，除永辉超市外，建行杨浦支行还与区域内的不少医疗机构、药房、电影院、餐饮店等进行合作，开通“刷脸支付”功能，提升市民的支付体验。

## “员工通道”竟成“作案便道”，杨浦警方提醒： 商家需提升安全防范意识

■记者 杨晓梅 通讯员 唐愈欣

可能是从未安装报警装置的员工通道溜了出去。果然，通过循迹追踪，民警在超市外发现了三人的踪迹。而此时，三名女子已经带着拉杆箱进入了附近的轨交站点。民警一路视频追踪，最终发现三人乘地铁来到了浦东杨高南路。

民警随即来到杨高南路开展调查，通过调阅附近相关监控录像，发现这三人几乎每天下午都会进站乘坐地铁，遂在地铁站进行守候伏击。2月3日16时许，三名女子果然又出现在站内，民警当即将三人抓获。

到案后，犯罪嫌疑人王某、李某、施某对于盗窃奶粉的犯罪事实供认不讳。据三人交代，她们是杨高南路附近一家超市的奶粉销售人员，不仅了解超市内部工作流程，对奶粉品牌也非常熟悉。王某在中原路上的某大型超市购物时，发现该超市员工通道管理较为松散，且未安装相关报警装置。于是，她就约上了同事李某、施某带上拉杆箱、购物袋进入超市盗窃奶粉。得手后，三人大摇大摆从员工通道走了出去。之后，她们将这些奶粉在网上出售牟利。

目前，犯罪嫌疑人王某被依法刑事拘留，李某、施某被依法采取刑事强制措施。

杨浦警方提醒，广大商家需提升安全防范意识，要加强对经营场所的内部管理，以免给不法分子可乘之机。



3月22日，大桥街道眉州路社区睦邻中心睦邻党建陶艺体验活动在上海市建设初级中学举行，眉州路社区睦邻中心老书记丽人团队的部分成员以及大桥街道辖区企业的党员代表参加了活动。 ■记者 高靓 摄

## 电子化注册小能手上线

根据国家卫生健康委员会、国家中医药管理局《关于加快医疗机构、医师、护士电子化注册管理改革的指导意见》，杨浦区卫生健康委员会监督所在区卫生健康委员会领导下，按照稳妥有序、分步实施的原则，推进线上线下并行审批，逐步实现本区医疗机构、医师、护士注册业务的网上申请、网上受理、网上审核、网上公示，着力构建与健康服务业发展相适应的医疗机构、医师、护士信息化管理模式，全面提高管理效能和服务水平。

截至2019年3月14日，电子化注

册医疗机构端完成率100%、医师个人端完成率98.18%、护士个人端完成率99.32%。为更好地服务相对人，区卫生健康委员会监督所审核许可服务科安排专人负责电子化注册业务，以便及时解答医疗机构、医师和护士在电子化注册过程中遇到的问题。

问：医疗机构电子化注册信息系统，如何更换联系人？

答：请携带好以下材料前往杨浦区卫健委受理窗口(怀德路600号2楼)办理即可：

1、医疗机构出具变更联系人的情况说明；

2、变更后联系人的身份证复印件；

问：护士、医师个人办理业务，如何打印电子化表格？

答：请各位护士、医师登陆国家卫生健康委员会电子化注册信息系统：

http://211.144.139.157(护士个人端、

医师个人端)提交业务申请至机构端；护士、医师机构端负责审核，通过

并打印表格(表格右侧有编码)。

■王慧慧

卫生监督为您服务